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LEZÁRTÁK A KOSSUTH UTCÁT
Továbbra is javában zajlik a Kossuth

Lajos utcában a vízvezetékrendszer

átfogó cseréje. A teljes utcában

kicserélik a régi, elavult vezetékeket,

illetve megújítják a házi bekötéseket. A

munkálatok miatt március 17-ig le lesz

zárva az utca a Visszhang utca - Mádl

Ferenc tér (postahivatal) közötti

szakasza. A járműforgalmat elterelik. A

beruházást végző Dunántúli Regionális

Vízmű Zrt. több ütemben végzi a

munkálatokat, amelyeket a nyári

szezonban szüneteltetnek majd. A

fejlesztés várhatóan az év végére készül el. 

A közműcsere ideje alatt a gyalogos köz-
lekedést nem korlátozzák, az üzletekbe
történő áruszállítás céljából is behajthat-
nak a gépjárművek. Az érintett területen
élőket arra kérik, hogy kocsijukkal álljanak
be ingatlanjukra vagy vegyék igénybe a
Major utcai parkolót, mivel a településköz-
pontban a közúti parkolás lehetőségét fel-
függesztik, de a célforgalom behajthat a le-
zárt területre.

A lezárás miatt a helyközi autóbuszjá-
ratok útvonala is átmenetileg megválto-
zott. A Rév felől, dél-észak irányból az alsó

buszmegállót a Kos-
suth - Aranyház utca
kereszteződése elé
helyezték át, a „Posta”
megálló pedig a Major
és a Völgy utca talál-
kozásához (a Major u.
36. szám melletti lép-
csőhöz) költözött át. A
fentről (észak – déli
irányból) érkező busz
a Csokonai utcában
közlekedik, a Postahi-
vatal helyett a Csoko-
nai utcai ABC-üzlet
előtt áll meg, a Busz-
forduló buszmegállót
pedig ideiglenesen
megszüntették.

Az egyirányú forga-
lom folyamatosságá-
nak biztosítása érde-
kében a Major utcá-
ban a József Attila és
a Kiserdőtelep közötti
útszakaszon megállni
és parkolni is tilos,
míg a Csokonai utca teljes szakaszán ér-
vényes a megállási és parkolási tilalom. A
területen élőket itt is arra kérik, hogy ko-
csijukkal álljanak be ingatlanuk területére

vagy vegyék igénybe a Major utcai parko-
lót.

A munkálatok átmeneti nehézséget je-
lentenek mind az itt élők, mind a látogatók
számára, de a vízvezetékrendszer teljes
cseréje újabb ötven-hatvan évre biztonsá-
gossá teszi a település vízellátását ezen a
területen. A DRV-vel és a Veszprém megyei
közútkezelővel, valamint a Volánnal folyta-
tott egyeztetések során az önkormányzat
arra törekedett, hogy a szükséges munká-
kat minél rövidebb idő alatt, az érintett te-
rületen élők számára a lehető legkevesebb
kényelmetlenséget okozva szervezzék meg. 

A Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. az ön-
kormányzattal kötött megállapodás értel-
mében, a beruházást a nyári hónapokban
szünetelteti, a munkálatok a szezon után
szeptember elején folytatódnak majd. A
Kossuth utcai vízvezetékrendszer teljes
cseréje az előzetes terveknek megfelelően
halad, az év végére elkészül, a beruházás
részeként 2024 tavaszán a futball pálya és
az Akasztó-domb közötti útszakaszt újra
aszfaltozzák.

Mint arról többször írtunk, elkerülhetet-
len volt az utca alatt húzódó lassan hatvan
éves gerincvezeték kicserélése, hiszen
egymást érték a csőtörések, emiatt pedig
gyakoriak voltak az üzemeltetési problé-
mák. A biztonságos ivővízellátás érdekében
végzett közműcserét a Dunántúli Regioná-
lis Vízmű saját költségén, mintegy 500 mil-
lió forintból valósítja meg.

t-v

Régi hagyomány, hogy a kilencvenedik életévüket betöltő tihanyi lakosokat, ha kérik, ott-
honukban felköszönti a település polgármestere. Januárban Végh Lászlónét látogatta meg
Tósoki Imre polgármester.

SZÉPKORÚAK KÖSZÖNTÉSE
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REZSITÁMOGATÁS 
TIHANYNAK

Erre az évre 28,6 millió forint rezsitámogatást kapott a település
a kormánytól. A támogatásra az önkormányzat pályázott, az elnyert
összeg a megemelkedett energiaárak okozta pluszköltségek min-
tegy nyolcvan százalékát fedezi.

A pályázati támogatást nem egy összegben kapja meg a telepü-
lés, hanem időarányosan utalják, az első részletet januárban el-
utalták Tihanynak. A támogatásból 15,5 millió forintot a közvilágí-
tás finanszírozására kell fordítani, a maradék összeg pedig az ön-
kormányzati intézmények fűtés költségeit enyhíti. t-v

ÖSSZEGYŰJTIK A HELYI ÉRTÉKEKET
A megújult Tihanyi Értéktár Bizottság
testületi határozata szerint a tagok
száma az eddigi háromról öt főre nőtt.
Alakuló ülésüket még előző év
novemberében tartották meg, de már
megérkeztek az első javaslatok is,
melyek értéktárba vételéről a napokban
dönt a bizottság.

A helyi értéktárak működését a Hunga-
rikum törvény szabályozza, mely szerint az
önkormányzat települési értéktárat és bi-
zottságot hozhat létre, amelynek feladatai
közé tartozik a településen fellelhető nem-
zeti értékek azonosításának szervezése, a
fellelhető nemzeti értékek adatait tartal-
mazó gyűjtemény létrehozása, valamint
azok megyei értéktárba történő megkül-
dése. Az értéktár bizottság működési sza-
bályzatát a helyi önkormányzat képviselő-
testülete határozza meg. A bizottság leg-
alább három tagból áll. Munkájába bevonja
a helyi, illetve megyei közművelődési fel-
adatellátás országos módszertani intéz-
ményét, vagyis a nemzeti Művelődési Inté-
zetet - továbbá értékek gyűjtésével, meg-
őrzésével, hasznosításával foglalkozó or-
szágos és területi illetékességű szakmai és
civil szervezeteket.

A települési értéktárba történő felvétel-
hez bárki, magánszemély, civil szervezet
vagy intézmény javasolhat számára fontos
értéket, ehhez mindössze egy nyomtat-
ványt kell kitöltenie. Ezeket gyűjti össze az
értéktár bizottság, és ezek számától füg-
gően a bizottsági üléseken dönt azok felvé-
teléről.

Talán nem kell hangsúlyozni, hogy helyi
értékekben Tihanyban nincsen hiány. A bi-

zottság a legutóbbi ülésén abban meg-
egyezett, hogy első körben Tihany múltja,
presztízse, történelme szempontjából leg-
fontosabbak kerüljenek be az értékek közé,
később ez a kör egy racionális szintig bő-
víthető. Fontos kérdés még az is, hogy a
helyi értékek közül mit javasoljon a bizott-
ság a megyei értéktárba, és majd az érték-
piramis csúcsán mi legyen majd a későb-
biekben hungarikum.

A tihanyi levendula és az abból helyben
készült termékek- már az előző értéktár
bizottság döntése alapján helyi értéknek
minősül, sőt javasolták felvételét a megyei
értéktárba is.

Sok javaslat érkezett a bizottsághoz,
olyan alapvető tihanyi értékeket vehetnek
fel következő találkozójukon, mint a Ben-
cés Apátság, az apátsági altemplom és
kripta, a balatoni halászat és a balatoni
halból készült, Tihanyhoz köthető ételek, a
tihanyi visszhang és a kecskeköröm legen-
dája, a VI. Károly Kálvária, a Barátlakások
vagy a Balaton-kutatás. 

Helyi értéket bárki javasolhat, az
ehhez szükséges nyomtatványt a muv-
haz@tihany.hu e-mail címen lehet igé-
nyelni.

R. É.

Két év kényszerszünet után január utolsó vasárnapján ismét
köszöntötte az önkormányzat Tihany szépkorú lakosságát.
Finom ebéd, műsor és jó hangulat várta az időseket. A tele-
pülés két legidősebb lakosát, Csáki Maronyák Józsefnét (ké-
pünkön) és Dobos Pált külön ajándékkal otthonukban lepte
meg Tósoki Imre polgármester és Vámos Mária képviselő.

t-v

IDŐSEK NAPJA

FOTÓ: SZABÓ RŐTSZAKÁLLÚ ZSOLT



A covid járvány miatti két év kihagyás után, idén februárban

ismét megrendezték a Tihanyi Bencés Bált. A jelenlegi

gazdasági helyzetre való tekintettel újra a Bencés Apátság

Illyés Gyula Általános és Alapfokú Művészeti Iskolájának

auláját díszítették fel a mulatságra. 

A vendégek a welcome drink elfogyasztása után elfoglalták he-
lyüket. Az iskola aulája és a termek hamar megteltek, az ötödik
alkalommal megtartott bálra eljöttek az iskola régi diákjai, akik
ma már főiskolák, egyetemek padjaiban ülnek, itt voltak a már fel-
nőtt, saját megélhetéssel, családdal rendelkezők, de a közelebbi
és távoli vidékekről is érkeztek bálozók. 

A hivatalos megnyitó ünnepi beszédekkel kezdődött, Radó
László iskolaigazgató és Mihályi Jeromos konventuális perjel, az
iskola fenntartójaként köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően
a Stringers vonósnégyes hangversenye hangzott el. A szavak és a

zene után az ízek vették át a főszerepet. Ebben az évben visszafo-
gottabb volt a gasztronómiai kínálat, de a kolozsvári töltött ká-
poszta parasztkenyérrel fenséges volt, amely a Viktória Inn Tihany
éttermet dicsérte. Szomjan sem maradt senki, hiszen a korlátlan
italfogyasztás gondoskodott erről. Vacsora után a hajnalig tartó
mulatság tánczenéjét Magyarország TOP 3 rendezvényzenekará-
nak egyike, a Pesty Party Showband szolgáltatta. Az együttes ra-
gyogó hangulatot biztosított és a táncos lábúak hajnalig ropták is,
alig akartak hazamenni.

Akik szerettek volna egy kicsit megpihenni, elvonulhattak a
chill-szobába, ahol beszélgethettek, kártyázhattak. Újdonság is
volt a bálon, most először készültek ugyanis egy úgynevezett „Vibe
Selfie” fotóautomata segítségével vicces jelmezekben, elegáns
háttér előtt partifotók a rendezvényen, amelyeket azonnal elküld-
tek okostelefonra, vagy e-mailcímre, de kérésre kinyomtatva kézbe
is kaphatták az emlékképet készítők.  

Nagy sikere volt a tombolasorsolásnak, hiszen sok értékes fel-
ajánlás érkezett. Felvidéki utazás, egy hetes vitorlástábor, eredeti
grafikai alkotás, értékes ajándékcsomagok, kiváló borösszeállítá-
sok, ajándékutalványok, tornabérletek, családi belépőjegyek talál-
tak gazdára a nyeremények által.

Köszönet illeti a Tihanyi Bencés Apátságot a rendezvény jelentős
támogatásáért. A szervezők köszönetet mondanak mindazoknak,
akik támogatói jegyet vásároltak, az ebből befolyt összeget a régi
diákok kedvezményes jegyvásárlásának biztosítására és az ese-
mény megszervezésére fordították, valamint köszönet azoknak,
akik tombolanyereményt ajánlottak fel.

Somogyi Judit
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Nem hosszabbította meg a Tihanyi
Erdőbirtokossági Társulat az
önkormányzattal kötött parkolási
szerződést, a tulajdonukban álló három
parkolót ezentúl maguk üzemeltetik. A
múlt év decemberében lejáró ötéves
szerződést január végéig ugyan
meghosszabbították a felek, annak
reményében, hogy megállapodás
születik, de nem közeledtek egymáshoz
az álláspontok, így a Fogas-, az Akasztó
dombi- és a Somosi strand parkolót a
társulat működteti tovább a saját
feltételei szerint. 

Tihany valamennyi autós parkolóját
eddig a Congéria Településüzemeltető Kft.
működtette. Az Erdőbirtokossági Társulat-
tal 2011-óta állt szerződésben az önkor-
mányzat, ennek értelmében a társulat
bérbe adta a tulajdonát képező három par-
kolót az önkormányzat cégének, amely az
üzemeltetés mellett elvégezte a szüksé-
ges karbantartást, takarítást, ellenőrizte a
parkolást, gondoskodott az automaták
megfelelő működéséről illetve a nemzeti
mobil parkolási rendszeren keresztül na-
ponta elszámolt a parkolásból befolyt ösz-
szeggel. Mindezért a társulattól a bruttó
bevétel 35 százalékát kapta meg a Congé-
ria. 

A parkolási díjak fontos részét teszik ki
a település bevételeinek, 80-90 millió forin-
tos tételt jelent ez, az önkormányzat ebből
fedezi a mintegy húsz alkalmazottat foglal-
koztató Congéria településüzemeltető cég
működését. Az önkormányzat tájékozta-
tása szerint tavaly az említett három par-
koló bruttó 28 millió forintot termelt, a
költségek kifizetése után mintegy 8,5 millió
forint bevétele marad ebből a Congériának,
igaz ebből még ki kell fizetni a Falugond-

nokság telephelyéről a szemétszállítás
díját.

Az Erdőbirtokossági Társulat azt kérte,
hogy csak egy évre kössék meg a parkolási
szerződést és csökkentsék a működteté-
sért járó 35 százalékot harminc százalékra. 

- Későn, december 7-én kapta meg az
Erdőbirtokossági Társulat levelét a hivatal
arról, hogy a korábbi feltételekkel nem kí-
vánnak szerződést hosszabbítani. Nem volt
idő már a decemberi gazdasági bizottsági
ülésen és a testületi ülésen tárgyalni erről,
ezért kértük a lejáró szerződést hosszab-
bítsuk meg január végéig, amíg egyeztetni
tudunk erről - válaszolta lapunk kérdésére
Tósoki Imre. A polgármester januárban el
is ment az Erdőbirtokossági Társulat el-
nökségi ülésére, ahol tárgyalt a parkolási
szerződésről, indítványozta, hogy azonos
feltételek mellett két évre kössenek szer-
ződést a felek, amely ezt az önkormányzati
ciklust még kiszolgálná, aztán 2024-ben a
helyközi választások után az új képviselő-
testülettel új feltételekkel lehetne megál-
lapodni a parkolók üzemeltetéséről.

- Meghallgatták az álláspontomat, aztán
később kaptuk az értesítést, hogy nem fo-
gadják el a javaslatot, nem hosszabbítanak
velünk szerződést. Elhangzott kritikaként,
hogy nincsenek megelégedve a parkolás
ellenőrzésével, vegyünk fel még egy par-
kolóőrt. De ezt a kérést nem tudjuk teljesí-
teni úgy, hogy közben az üzemeltetésért
járó bruttó bevételt is csökkenteni szeret-
nék – fogalmaz Tósoki Imre.

A nyári szezonban két őr ellenőrzi a par-
kolókat, télen csak egy. Az önkormányzat
pályázati úton keres és keresett új parko-
lóőrt, de eddig a kínált bér ellenében nem
akadt jelentkező.

- Nem kezelt minket partnerként az ön-
kormányzat. Többször jeleztük, hogy nem
jó a parkolók ellenőrzése, kevés az őr, leg-
alább négy parkolóőrre lenne szükség a
szezonban, de nem tettek szinte semmit.
Ez egy üzlet, úgy gondoljuk, a 35 százalé-
kért cserébe nem kaptunk megfelelő szol-
gáltatást, ha magunk üzemeltetjük a par-
kolókat lényegesen több bevételre tehe-
tünk szert – válaszolta kérdésünkre Hamar
László, az Erdőbirtokossági Társulat el-
nöke. Mint érdeklődésünkre elmondta, va-
lóban nem került az ügy a társulat közgyű-
lése elé, de erre nincs is szükség, mert a
szerződés lejárt, egyébként a közgyűlés
korábban felhatalmazta az elnökséget az
ügyben való döntéssel.

- A parkolókat működtetjük tovább, nem
tervezünk áremelést, elképzelhető, hogy a
hatékonyabb működés érdekében a nagy
parkolóban bevezetjük a sorompós rend-
szert, de erről még nincs döntés, ahogy azt
is meg kell vitatnunk, hogy a helyiek parko-
lási kedvezményei milyen formában marad-
hatnak meg – fogalmazott Hamar László.

A parkolási szerződést tehát felbontot-
ták, megtörtént az egymás közötti elszá-
molás. Tihany parkolási lehetőségeit nem
érinti a változás.

mt
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KINEK ÜZLET A PARKOLÁS?

Tavaly nyáron lépett életbe az új parkolási rend, amely jelentősen emelte a településen
a parkolási díjakat. Az új tarifákkal Tihany centrumának tehermentesítése volt a cél, arra
szeretnék ösztönözni az autósokat, hogy ne a falu központjában tegyék le járműveiket,
hanem válasszák a kissé távolabbi olcsóbb parkolókat. A tihanyi állandó lakosok továbbra
is 2540 forinttért válthatják meg az éves parkolási bérletüket, amely korlátozás nélkül
bármelyik parkolóban használható.



Hiába hosszabbították meg az Aranyház utcában épülő
önkormányzati lakásokra kiírt pályázatot, a négyezer
négyzetméteres önkormányzati ingatlanon kialakított 11
darab lakás közül mindössze egy kelt el eddig. Az előzetes
igények felmérése illetve a piaci ár alatt történő értékesítés
egyaránt arra mutatott, hogy nagy lesz az érdeklődés a
nyilvános, többfordulós pályázati úton elérhető lakásokra,
ehhez képest csalódás a jelenlegi helyzet. Mégsem kínálták
elérhető áron a lakásokat? Túl szigorúak voltak a pályázati
feltételek? Mi lehet az oka az igen mérsékelt érdeklődésnek,
egyáltalán hogyan tovább?

Alig akad arra példa, hogy egy önkormányzat saját beruhá-
zásban lakásokat építsen a helyieknek, amiket aztán, elsősorban
a fiatalok megtartása érdekében, a piaci ár alatt, tulajdonképpen
a bekerülési költségen értékesítsen. Mégsem lett sikertörténet
a lakások eladása. Két fordulóban is meg kellett hirdetni az in-
gatlanokat, de ez sem segített. Információink szerint voltak,
akiknek az intézménnyel közös épület miatt ment el a kedve a
vásárlástól, voltak, akik a teraszt hiányolták a lakásokhoz, töb-
ben pedig a feltételrendszert kifogásolták, mondván az húsz évig
nem engedi a lakások értékesítését. (Az eladást egyébként nem
tiltja a rendelet, azonban a vállalt 20 év előtti eladás esetén idő-
arányos százalékot kell az eladási árból fizetni az önkormányzat
részére.)

Elszállt ingatlanárak
Pedig a képviselő testület nagy körültekintéssel, a lakosság vé-

leményét is figyelembe véve, kérdőívek kiértékelésével, több szem-
pontot mérlegelve alkotta meg a pályázati rendszert. Ráadásul Ti-
hanyban az ingatlanárak évek óta messze az országos átlag felett
vannak, az itt letelepedni vágyó és önálló otthont megteremteni
szándékozó helyi fiatalok számára az ingatlanvásárlás szinte el-
érhetetlen, ezért a lakások árát is igyekeztek minél lejjebb szorí-
tani. (Egy 27 négyzetméteres lakás 30,8 millióért volt a legolcsóbb,
egy 75 négyzetméteres 90 millió forinttért volt a legdrágább lakás,
ami az elszállt ingatlanárakhoz képest valóban alacsonynak mond-
hatók.)

- Mindenképpen csalódás, hogy ilyen kevesen éltek a lakásvá-
sárlás lehetőségével – fogalmaz Tósoki Imre polgármester, aki
szerint kétségtelen, hogy a jelenlegi helyzet a szomszédban zajló
háborúval, a magas inflációval, a magas banki hitelekkel és az
energiaárak növekedésével nem kedvez a lakáseladásoknak. –
Érthető, hogy a családok most óvatosabbak. A kínált lakások ára
jóval a piaci ár alatt van, jelenleg 60-80 százalékkal drágábban
lehet csak lakáshoz jutni – vélekedett a polgármester.

Intézmény kontra lakások
Bár az országban is több példa van arra, hogy oktatási intézmé-

nyek illetve magánlakások egy épületben kapnak helyet, már a ter-
vezésnél nem kis dilemmát okozott, hogy szerencsés megoldás-e
ez. A tervező mindent elkövetett annak érdekében, hogy az intéz-
ményi illetve a magáncélú használatot függetlenítse egymástól,
egyelőre úgy tűnik ez mégsem volt elég meggyőző. Igaz a csekély
érdeklődést elsősorban nem ez eredményezte.

Felmerül a kérdés, látva, hogy nem kelnek el a lakások az
önkormányzat miért nem engedett az eredetileg megszabott
árból? 

- Kényszerpályán mozgunk, az önkormányzat még hitelt is fel-
vett azért, hogy kihasználva a lehetőséget lakásokat építsen a fia-
taloknak. Ismert, hogy a községben nagyon kevés olyan ingatlan
áll a rendelkezésünkre, ami önkormányzati lakások kialakítására
alkalmas lenne, ezért adta magát az Aranyház utcai tágas telek,
és az arra tervezett építkezés. A lakások árát leszorítottuk, ameny-
nyire csak tudtuk, a költségvetésünk nem teszi lehetővé, hogy to-
vább csökkentsük az árat. A pályázati feltételek kritikája kicsit
meglep, hiszen a lakossági kérdőívek tartalma alapján állítottuk
össze a feltételrendszert – így Tósoki Imre.

6
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A tervek szerint a Visszhang óvoda-

bölcsőde a szeptemberben kezdődő

tanévet már az új Aranyház utcai

önkormányzati épületben kezdi meg. Az

épület földszintjén három garzonlakás kap

helyet, az emeleten további nyolc lakást

alakítanak ki, az oktatási intézmény a

magasföldszintet foglalja el.  Először lesz

bölcsődei ellátás Tihanyban. Jelenleg a

legközelebbi bölcsőde Balatonfüreden

működik, a környék többi településén

nincs ilyen ellátás, így az új intézmény

jelentősen javítja a helyi családok

életminőségét.

Az új intézményben a tervek szerint
ismét a jól bevált, korosztályok szerinti 3
csoportos nevelés zajlik majd. A jelenlegi

intézménynél nagyobb kapacitással ren-
delkező új óvoda mintegy hetven gyermek

befogadására lesz alkalmas. A bölcsődé-
ben 12 gyermeket tudnak fogadni, egy
dajka és két nevelő foglalkozik majd a böl-
csisekkel. A gyerekek és nevelőik számára
egyaránt korszerű intézményben ideális
körülmények között kezdődhet el az okta-
tás. Modern eszközök, tágas étkező és cso-
portszobák, szép természeti környezet, só
szoba várja a gyerekeket, és végre a parko-
lással sem lesz gond. 

Az óvoda jelenlegi épülete önkormány-
zati tulajdonban van, a képviselő testület
dönt majd arról, hogy mi lesz a sorsa az in-
tézmény kiköltözése után.

- Nem akarjuk eladni az ingatlant, sőt
hat évig jogilag nem is tehetjük meg, a
megkapott pályázati támogatás nem ad
erre lehetőséget. Ideális lenne az épület-
ben egy önkormányzati vendégházat létre
hozni, ami komoly bevételt is jelentene
számunkra, de még nincs döntés – vála-
szolta lapunk kérdésére Tósoki Imre pol-
gármester, aki hozzátette: az a cél, hogy
még ebben az évben a testület döntsön
arról, milyen funkciót kapjon az épület,
majd ennek ismeretében meg kell keresni
a terv megvalósításához szükséges pályá-
zati lehetőségeket, hiszen az önkormány-
zat önerőből nem tudja elvégezni az épület
felújítását.

mt

155 millió forint vissza nem térítendő pályázati támogatásból folytatódik a

Visszhang-domb turisztikai fejlesztése illetve felújítják a Csokonai- és a Dózsa

György utca közötti lépcsőt. A munkálatok várhatóan csak a szezon után kezdődnek el.

A forrást a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program pályázatán nyerte el az
önkormányzat. A támogatás révén befejeződik a Visszhang-domb komplex turisztikai fej-
lesztése. Sétányokat alakítanak ki, díszburkolatokat fektetnek le, átfogó tereprendezést
végeznek, kitisztítják a környező erdősávokat, megújítják a zöldfelületeket, új növényeket
ültetnek és öntöző-hálózatot alakítanak ki. A dombon egységes információs táblákat he-
lyeznek el és felújítják a Csokonai utca és a Dózsa György utca közti lépcsőt.

Az infláció és az építőipari árak drasztikus emelkedése miatt az eredeti terveket újra
kell gondolni, a beruházás műszaki tartalmát hozzá kell igazítani a rendelkezésre álló
anyagi forráshoz. - A fejlesztés kalkulációjához képest jelentősen nőttek az árak. Mivel
pótköltségvetésre nem lehet pályázni, az önkormányzatnak pedig nincs kerete arra, hogy
kiegészítse a támogatást, a fejlesztést hozzá kell igazítanunk a lehetőségeinkhez, termé-
szetesen úgy, hogy a tartalom és a kivitelezés minősége ne sérüljön – válaszolta lapunk
kérdésére Tósoki Imre polgármester.

A képviselő testület februárban dönt az engedélyezési és kivitelezési tervekről, utána
indul a közbeszerzési eljárás. A munkálatok a szezon után kezdődnének, a tervek szerint
2024 tavaszára elkészül a beruházás. Tulajdonképpen ez az egy jelentős turisztikai fej-
lesztés lesz ebben az évben Tihanyban.

- Fontos fejlesztésről van szó, hiszen a település legnépszerűbb turisztikai fogadóterü-
lete ez. Ha elkészülünk a beruházással, akkor az Apátságtól, a Pisky sétányon át az Echo
dombig egy látványos, igényes terület fogadja majd az ideérkezőket – fogalmazott Tósoki
Imre, aki hozzátette: a fejlesztés befejezése után az említett terület autómentes övezet
lesz, ide gépkocsikkal már nem lehet majd behajtani.

t-v

Marad önkormányzati lakás?
A polgármester úgy véli, a kialakult helyzet miatt pár nagyobb

lakást muszáj lesz piaci áron értékesíteni, hogy az önkormányzat
fedezni tudja az építkezés költségeit valamint a hitel visszafizeté-
sét. Emellett érdemes lenne néhány lakást továbbra is fenntartani
az esetleges pályázati értékesítésre, hiszen az önkormányzat kie-
melt feladatként kezeli a Tihanyban élő vagy Tihanyból elszármazó
fiatalok és a gyermeket nevelő családok településen történő lete-
lepedésének elősegítését. De mindez egyelőre csak terv, hamaro-
san a képviselő testületnek kell döntést hoznia a lakások sorsá-
ról.

- A célunk változatlan, a fiatalok helyben tartása, az elvándor-
lás megakadályozása. Azokat szeretnénk támogatni, akik Tihany-
ban képzelik el a jövőjüket, ezért mindenképpen abban gondol-
kodunk, hogy megtartunk pár lakást erre a célra – tette hozzá
Tósoki Imre.

A jó természeti adottságokkal rendelkező területen jelenleg is
a tervek szerint halad a 800 négyzetméteres, kétszintes épület épí-
tése. A pályázati úton értékesített lakásba várhatóan a nyáron már
beköltözhetnek a tulajdonosok, az óvoda-bölcsőde pedig szeptem-
bertől várja a gyerekeket. 

mt

MEGÚJUL A VISSZHANG-DOMB

ÚJ BÖLCSŐDE-ÓVODA
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A Balatonfüredi Hulladékgazdálkodási Non-
profit Kft. tájékoztatása alapján Tihanyban a
házhoz menő lomtalanítás 

2023. április 17-21. között lesz.
Jelentkezni 2023. április 10-ig postai (8230
Balatonfüred, Fürdő u. 20.) vagy elektronikus
úton (lomtalanitas@bfhullkft.hu) lehet. 
Utcajegyzék: 
2023. április 17. (hétfő): Sajkodi u., Romkápolna
u., Rege u., Somfa u., Seregély u., Galagonya u.,
Füge u., Mályva u., Kárász u., Cinke u., Fenyő
u., Garda köz
2023. április 18. (kedd): Árpád u., Visszhang
u., Batthyány u., Pisky sétány, Petőfi S. u., Ha-
lász köz, Cserhegy, Alsókopaszhegyi u., Felső-
kopaszhegyi u., Kiskopaszhegyi u., Kopaszhegy
u., Szélsőkopaszhegyi u., Kossuth u. 
2023. április 19. (szerda): Fürdőtelepi u., Kle-
belsberg u., Major u., Csokonai u., József A. u.,
Dózsa u., Rendeskő u., Aranyház u., Kiss u.
2023. április 20. (csütörtök): Völgy u., Kiserdő-
telepi u., Ürgedombi u., Szőlő u., Óvár, Halász
u., Kenderföld u.
2023. április 21. (péntek): Lepke sor, Itató köz,
Diósi u., Levendula u., Jegenye sor, Kőfejtő sor,
Fecske u., Gödrös, Lépcső sor, Tárogató köz,
Kecskeköröm u., Bánya köz, Kagyló köz, Cip-
rián u., Váralja u., Garay u., Róka u.

A Balatonfüredi Hulladékgazdálkodási Nonprofit
Kft. által összeállított 2023. évi Hulladékszállítási
naptár a www.bfhullkft.hu honlapon elérhető.

LOMTALANÍTÁS

ELTEMETTÉK 
A TELET

A hagyománynak megfelelően február köze-
pén ismét megrendezték a télűzést Tihanyban.
Kócos gólyalábasok, zenészek, mesemondók
és maskarások vi dám menettel, nagy lármát
csapva igyekeztek elijeszteni a zord időt. A

résztvevők ezúttal is finom falatokat, meleg
italokat és jó hangulatot kaptak jutalmul. Ter-
mészetesen nem maradt el a kiszebáb égetés
sem, a gólyalábas mulattatók és a díszes far-
sangi kompánia jelenlétében a Visszhang dom-
bon tűzzel űzték el a telet.

„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn.”
(Széchenyi István)

Tihany Község Önkormányzata és a Németh László Művelődési Ház
tisztelettel meghívja Önt

2023. március 14-én, kedden 17.30 órára
az 1848-AS  FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC

ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL
rendezendő megemlékezésre a Magtár emeleti termébe, 

majd az azt követő fáklyás felvonulásra és koszorúzásra a Pisky-sétányra

Ünnepi beszédet mond: Tósoki Imre, polgármester

Közreműködik: A Levendula Dalkör és a Sándor huszárok

FOTÓK: SZABÓ RŐTSZAKÁLLÚ ZSOLT



Madár-Távlatból Balatontól
Hollandiáig címmel Novák Eszter
fotókiállítása nyílt meg az Apátsági
Rege Cukrászda Galéria részében.
Közel ötven madár és tájkép fotó látható
a digitális tárlaton.

Az első önálló kiállítását jegyző Novák
Eszter a Pannon Fényképészkör Egyesület
tagja, a Fotósviadalok hivatalos fotósa. Gyer-
mekkora óta érdeklődik a fényképezés iránt,
2016-tól a Budapesti Corvinus Egyetem ren-
dezvényein készített felvételeket, rá egy évre
már a DRK márka által támogatott zeneka-
rok koncertjeit fotózta, majd a Károli Gáspár
Református Egyetem sajtófotósaként is dol-
gozott. 2019 decemberében örömmel fo-
gadta el a FINA felkérését, hogy részt ve-
gyen a kuwaiti junior vízilabda világbajnok-
ságon a rendezvény hivatalos fotósaként.

- Leginkább az érzelmek és mozzanatok
nyűgöznek le a fotózásban. Célom, hogy

képeim történeteket meséljenek el, szeret-
ném, hogy az emberek a fotóimra nézve
úgy érezzék, ők is részesei a pillanatnak. A
természet egész életemben vonzott, kirán-
dulások alkalmával a gépem mindig a tás-
kámban lapult, hogy megörökíthessem a
bebarangolt tájakat. Tavaly decemberben
kiköltöztem Hollandiába négy hónapra,
ahol napi szinten jártam a közeli tájakra

madarakat fotózni. Észre se vettem, de egy
idő után minden reggel az erdővel ébred-
tem és már a legapróbb neszekre figyelve
is megtaláltam a fák lombjai között bújkáló
madarakat – így Novák Eszter.

A digitális fotókiállítás díjmentesen
megtekinthető az Apátsági Rege Cuk-
rászda galériájában. 

t-v
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MADÁR ÉS TÁJKÉPEK

Január 22. A magyar kultúra napja. A kéziratok tanúsága

szerint Kölcsey Ferenc ezen a napon fejezte be a Himnuszt

szatmárcsekei birtokán. Azt a versét, melyről ő maga sem

gondolta volna, hogy egy napon jelképpé válik, Erkel Ferenc

zenéjével összefonódva pedig a magyarság egyik legnagyobb

összetartó ereje.

Idén kétszáz éves az a vers, melynek első versszakát minden
magyar tudja. Talán nem túlzás azt állítani, hogy a nagy többség
számára ugyanazt jelenti, amit Székely Éva, közelmúltban elhunyt
olimpiai bajnok írt róla: „A Himnusz volt és marad számomra a
világ legszebb dallama, és annyi kitaszítottság után is erőt vesz
rajtam a meghatottság, ha hallom.”

Az évfordulóról filmvetítéssel, beszélgetéssel emlékeztek meg
a Magtárban, ahol fiatalok és idősebbek töltötték meg a termet. A
költemény érzelmeket vált ki minden magyarból, ezekről az érzel-
mekről beszélt a film levetítése után Tamásné Süle Éva tanárnő. 
Kölcsey egészen fiatalon, 12 évesen lett teljesen árva. Betegsége,
egyik szemének elvesztése és árvasága is hozzájárult ahhoz, hogy
egyfajta remete életet élt Szatmárcsekén, volt olyan év, hogy nem
hagyta el a birtoka területét – hangzott el a tanárnő előadásában.
Amikor úgy érezte, hogy szükség van rá, közéleti szerepet vállalt.
Ekkor derült ki, hogy ez a visszahúzódó, csendes ember kiváló szó-
nok, a beszéd mestere. A nyelvújítási mozgalom élére állva moz-
dította elő annak sikereit. Megbecsültségére és tisztességére
utalva mondta róla Wesselényi: „Nem közénk való volt.” Kölcsey
versének megzenésítését, nemzeti imádsággá emelkedését már

nem élte meg, 1838 augusztusában, mindössze 48 évesen meghalt
– folytatta Tamásné Süle Éva. 

Sokan felteszik a kérdést: miért szomorú a magyar Himnusz?
Miért jellemző más európai nemzetek himnuszaira az, hogy sokkal
indulószerűbb, ha fogalmazhatunk úgy, lelkesítőbb? 

- Egyértelmű a válasz: a magyar Himnusz Istenhez szól. Vallá-
sos műfaj. Éneklése igazi közösségi élmény, és korábbi korszakok-
ban ezt az élményt akarták elvenni a magyaroktól, például úgy,
hogy olyan magas átiratban adták elő kórusok, amit átlagember
képtelen énekelni - fogalmazott. 

A beszélgetés előtt a jelenlévők megnézhették a „… Hozz rá víg
esztendőt…” című dokumentumfilmet, amelyet Kántor István, a
Kölcsey Társaság alelnöke rendezett. A társaság kezdeményezésére
lett január 22-e, a Himnusz születésnapja a Magyar Kultúra napjává. 

- A Társaság 2014-ben, megalapítása 25. évfordulójának ünnep-
lésére készülve döntötte el, hogy több más kiváló alkotás létreho-
zása mellett filmet készíttet a Hymnusról. Ezzel keresett föl engem
a társaság elnöke, mint a magyar kultúra iránt elkötelezett, a Duna
Televízióban, és egyéb ismeretterjesztő filmek rendezésében már
bizonyított – és nem utolsó sorban pályáját SzabolcsSzatmár-
Bereg megyében kezdő– alkotót – így Kántor István. - Amennyire
életem legjelentősebb felkérésének éreztem a megbízást, ugyan-
annyira tartottam is tőle, hiszen nemzeti imádságunkról eddig még
senki sem készített filmet. Először vizuálisan állt össze bennem a
rendezői koncepció, de még mindig ott volt a leglényegesebb kér-
dés: hogyan tudjuk narratív tartalommal megtölteni a filmet? Az
meg sem fordult a fejemben, hogy egy új Hymnus elemzésbe fog-
jak bele, hiszen a téma kiváló szakértői ezt már megtették, ren-
delkezésemre is állt e művek gyűjteménye. Megpróbáltam körül-
járni a himnuszt, mint műfajt, annak eredetét, illetve a jelentése
változását, módosulását az évezredek során. Ugyanakkor fontos
volt az 1800-as évek első két évtizedének a hazai történelmi hát-
terét is felfedni, valamint Kölcsey Ferenc életének motívumait is
áttekinteni – mindezeket nemzeti imádságunk születésének tük-
rében. A közreműködő színészek kiválasztása nem okozott fejtö-
rést, mivel a Hymnust a Magyar Kultúra Napján minden évben Csi-
kos Sándor színművész szavalja el a szatmárcsekei református
templom szószékéről, így adta magát, hogy ő mondja el a filmben
is Kölcsey művét. Az pedig óriási megtiszteltetés volt, hogy a deb-
receni Csokonai Színház akkori igazgatója, a kiváló színésznő, Rác-
kevei Anna is elfogadta felkérésünket a közös munkára – mondta
a film keletkezéséről Kántor István rendező. 

Rózsa Éva

KÉTSZÁZ ÉVES A HIMNUSZ



10

REJTVÉNY
A 30 hektár területű Belső-tó a Balaton szintjénél 25 méterrel magasabban fekszik. A tó az egykor itt működött vulkánoknak köszönheti
a létrejöttét: a félsziget belső, lefolyástalan tavai az egykori kráterek helyén alakultak ki. A Belső-tó életének változásait mintegy hetven
évre visszamenőleg lehet biztonsággal végigkövetni. A korabeli fényképek és leírások szerint a húszas évek végén és a harmincas években
a tó egészen másképp festett, mint napjainkban, a negyvenes években pedig drámai átalakuláson ment át. De mi történt a negyvenes
években?
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EMELKEDIK A BALATON VÍZSZINTJE
Jól látható a vízszintemelkedés a Balatonon, a tó

vízszintje közelít a bűvös száz centiméterhez. A

tó üzemi vízszintmaximuma télen 110

centiméter, ami február végére, 115-re, májustól

120 centiméterre emelkedik. 

Ez volna az optimális.

Ha az optimális szintet egyelőre még nem is érte
el a Balaton, de az elmúlt időszak esőzéseinek kö-
szönhetően (a Balaton vízgyűjtőjén januárban tíz
nap alatt lehullott az egész havi átlag) az aggasz-
tóan alacsony vízszint jelentősen emelkedett. A
szakemberek bíznak benne, hogy február végére a
tó vízszintje elérheti a 110 centi körüli értéket. Mint
arról többször írtunk, nagyon fontos, hogy a téli-ta-
vaszi időszakban minél több víz legyen a tómeder-
ben, hiszen utána szinte csak vízveszteséggel lehet
számolni az aszályos nyári hónapok és a jelentős
elpárolgás miatt. 
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